

美媒：俄烏衝突拉響 全球經濟滯脹警報



不過，預測人士警告說，對於美國經濟將如何應對石油市場遭受的衝擊，仍存在很多未知數。石油市場遭受的衝擊已經導致原油價格迅速飆升至每桶126美元以上，美國全國平均汽油價格超過每加侖（1加侖約合3.8升）4美元。

經濟學家們說，將俄羅斯石油完全從全球供應中抹去可能意味着更嚴重的後果。

報道援引摩根大通上周末發布的報告稱：“如果完全切斷俄羅斯對美國和歐洲每日430萬桶的石油出口，其後果將是巨大的。在這種脫鈎不斷加劇的情況下，供應中斷的程度和持續時間——以及對全球經濟增長造成的衝擊——將會增加。”

大多數人認為，受影響最大的將是歐洲。

英國巴克萊銀行將今年歐洲經濟增長預期從上個月預測的4.1%調低至3.5%。這家投資銀行說：“大宗商品價格飆升和金融市場的風險規避操作是主要的傳導渠道，這意味着可能出現全球性滯脹衝擊，而歐洲是受影響最大的地區。”

摩根大通把今年歐洲經濟增長預期下調了幾乎整整1個百分點，它現在預測今年歐洲GDP將增長3.2%，但二季度GDP增速為0。

據預測，俄羅斯遭受的打擊將是最嚴重的。摩根大通預測，隨着俄羅斯經濟在前所未有的制裁重壓下崩潰，該國GDP將下降12.5%。制裁措施已經凍結了俄羅斯6300億美元的外匯儲備，還切斷了該國經濟與世界其他地區的聯繫。

國際金融協會預計，俄羅斯經濟將萎縮15%，是全球金融危機所導致的經濟降幅的兩倍。國際金融協會首席經濟學家羅賓·布魯克斯撰文稱：“我們認為存在下行風險。俄羅斯再也不會像從前一樣。”

（參考消息網3月9日報道）據美國《華爾街日報》網站3月8日報道，俄羅斯出兵烏克蘭後，大宗商品價格持續飆升，金融制裁全面出爐，與此同時，俄羅斯可能面臨能源禁令。所有這一切都可能使已因新冠疫情衝擊而疲弱不堪的全球經濟雪上加霜，也令此前一直在準備逐步放棄寬鬆貨幣政策的各國央行面臨更艱巨任務。

報道稱，在大西洋兩岸，通脹率處於幾十年來從未有過的水平，而且還在上升中。全球股市下挫。隨着投資者爭相購買美國資產尋求避險，美元匯率大漲。

經濟學家發出越來越多的警告，稱可能出現滯脹風險，特別是在歐洲。20世紀70年代，

這種高通脹和低增長并存的局面令主要經濟體苦不堪言。

報道還稱，歐洲在地理上鄰近俄烏衝突區，並且嚴重依賴俄羅斯能源。有鑒于此，歐洲可能在未來兩年內面臨第三次經濟衰退。美國經濟的情況可能要好一些，因為美國是全球最大的石油生產國，而且家庭儲蓄規模仍然龐大。但即使是在美國，通脹率飆升仍可能拖累消費者支出和經濟增長。

經濟學家預計，俄羅斯經濟將萎縮10%。英國凱投國際宏觀經濟諮詢公司認為，隨着俄羅斯被推向經濟孤立局面，最初的衝擊過後，該國經濟恐怕會在較長一段時間內陷入低增長或停滯狀態。

另據美國消費者新聞與商業頻道網站3月6日報道，預測者在初步評估俄烏衝突對經濟的影響時說，美國經濟增速將放緩、通脹率將上升，歐洲經濟將瀕臨衰退，而俄羅斯將陷入經濟深度下滑狀態，下滑幅度達兩位數。

報道稱，美國消費者新聞與商業頻道的“快速更新”取的是美國經濟14項預測指標的平均值。它顯示，隨着美國經濟繼續在奧密戎疫情緩和後復蘇，美國國內生產總值（GDP）今年將增長3.2%，較2月給出的預測值略微下調0.3個百分點，但仍高于趨勢增速。美聯儲青睞的指標——個人消費支出通脹率——今年預計將達到4.3%，與2月的上一次調查結果相比高出0.7個百分點。

歐佩克秘書長稱世界沒有替代俄石油 出口份額的產能

新華社休斯敦3月8日電（記者徐劍梅）石油輸出國組織（歐佩克）秘書長巴爾金多8日在美國劍橋能源周會議上發表講話，重申當前世界沒有能夠替代俄羅斯石油出口份額的產能，呼籲不把能源政治化。

巴爾金多在講話中說，美國對俄羅斯實施了嚴厲的金融制裁，在此情況下，俄羅斯很難繼續保持每天約七八百萬桶石油的出口規模。

雖然目前尚未看到國際市場石油實際供應出現短缺，但問題在於世界應對可能出現短缺的能力。

他說，雖然石油行業有一定合理數量的備用產能作為應對不確定性的緩衝，但多年來已被嚴重消耗，目前世界上沒有能夠替代俄羅斯石油出口份額的產能。

巴爾金多說，石油與地緣政治有其界線，

這條線有時非常細。歐佩克的經驗之一就是不要把能源政治化。他說，能源不能被政治化，需要保護地球上所有人自主獲取可靠、可負擔和清潔的能源的權利。他強調，歐佩克「將繼續保持非政治性，我們不是一個政治組織」。

第40屆劍橋能源周3月7日至11日在美國得克薩斯州休斯敦市舉行，這是新冠疫情爆發以來，這一全球能源會議首次線下舉行。

日核爆受害者堅決反對 “核共享”

（參考消息網3月9日報道）據日本《東京新聞》3月8日報道，現居加拿大的廣島核爆炸受害者瑟洛節子（90歲）7日致函日本首相岸田文雄，就在日本國內部署美國核武器并共同使用的“核共享”政策表示，“作為核爆炸受害國的日本怎麼能允許呢？”她強調日本不可能有“變成使用核武器一方的選擇”。

日本前首相安倍晉三2月下旬在電視節目中表示，日本也應該討論“核共享”政策。岸田首相對此持否定態度，表示“政府沒有打算進行討論”。

瑟洛節子在信中說，對一部分呼籲進行討論的政治家的意見“感到吃驚和困惑”，同時在聽到出生于核爆地廣島的岸田表明否定態度後，她“覺得放心了”。她強調，需要的不是擁有核武器，而是“強化旨在禁止和廢除核武

器的國際法”。

此外，她還在信中说，世界是陷入“相互進行核威脅”的惡性循環還是“共同擺脫核恐怖”，也與日本的行動息息相關。

據報道，瑟洛節子在信中也呼吁日本政府出席預定於今年夏天召開的《禁止核武器條約》第一次締約方會議。



（參考消息網3月8日報道）據德新社悉尼消息，澳大利亞政府宣布將對俄羅斯實施新的制裁，旨在打擊使俄羅斯“入侵”烏克蘭合法化的信息。

澳大利亞外長瑪麗斯·佩恩說，澳政府將制裁10名“對俄羅斯具有戰略利益”的個人，因為他們“在煽動對烏克蘭的敵意和促進親克裏姆林宮的宣傳以使俄羅斯的‘入侵’合法化方面發揮了作用”。

據報道，澳政府還將對6名“對烏克蘭發動海、陸、空襲擊”的俄羅斯高級軍事指揮官實施經濟制裁和旅行禁令。（編譯/劉白雲）

「親俄信息」的制裁措施

澳大利亞宣布針對

新聞 國際簡訊

1. 俄外貿銀行自3月9日起開展人民幣存款業務。
2. 據美媒消息，隨着俄烏衝突的持續，沙特和阿聯首領人拒絕了與美國總統拜登的對話。
3. 國際原子能機構總幹事指出，原本安裝在切爾諾貝利核電站的核燃料保障監督系統的遠程傳輸數據已經停止。
4. 美國等西方國家對俄羅斯發起多輪經濟制裁，美媒：西方制裁將導致歐洲本身經濟陷入衰退。
5. 俄羅斯當地時間8日晚發布一項法令，將禁止出口某些大宗商品和原材料，以此回應西方制裁。該法令稱，何種大宗商品將被禁止出口將由俄羅斯內閣決定。普京責成內閣在兩天內提出一份禁令所涉國家（地區）名單。
6. 英國禁止現役軍人前往烏克蘭，違者面臨紀律和行政處罰。